
 
ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SÉTIMA (137ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE
ECONOMIA, ADMINISTRAÇÃO, CONTABILIDADE E GESTÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS (FACE) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (UnB), realizada aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e
dois, às quatorze horas e trinta e cinco minutos, por meio da plataforma Microso� Teams, com a
presença dos seguintes Conselheiros: José Márcio Carvalho - Presidente do Conselho, Mariana Guerra -
Vice-Presidente do Conselho, Rodrigo Rezende Ferreira - Chefe do Departamento de Administração,
Olinda Maria Gomes Lesses - Coordenadora do Curso de Graduação do ADM, Roberto de Góes Ellery
Junior - Chefe do Departamento de Economia, Daniela Freddo - Coordenadora do Curso de Ciências
Econômicas, Sérgio Ricardo Nazaré Miranda - Chefe do Departamento de Ciências Contábeis e Atuariais,
Chris�ana Soares de Freitas - Chefe do Departamento de Gestão de Polí�cas Públicas, Fernanda Natasha
Bravo Cruz - Coordenadora do Curso de Graduação do GPP, Magda de Lima Lúcio - Representante
docente do GPP, Alexandre Maduro de Abreu - Representante dos Centros vinculados à FACE, Elizânia de
Araújo Gonçalves - Representante dos servidores técnico-administra�vos, Míriam Aparecida Mesquita
Oliveira - Representante dos servidores técnico-administra�vos, Enzo Vinícius Costa Pessoa -
Representante discente, Manoela Gonçalves de Queiroz - Representante discente. Jus�ficou ausência:
Tomás de Aquino Guimarães. Iniciada a reunião, o Presidente do Conselho, professor José Márcio, saudou
todos os presentes e iniciou a reunião com base na seguinte pauta: 1. INFORMES: 1.1 O Presidente do
Conselho iniciou os informes com uma nota sobre o falecimento do professor Edgar Reyes Junior (ADM,
PPGA). Informou também sobre a nomeação da professora Solange Alfinito como Coordenadora do PPGA
em decorrência do falecimento do professor Edgar Reyes Junior. 1.2 O Presidente do Conselho passou a
palavra ao professor Roberto Ellery para informar sobre o resultado do processo de consulta eleitoral
para Chefe e Subchefe do Departamento de Economia. O professor Roberto informou que a consulta
eleitoral aconteceu de forma tranquila, virtualmente e com o registro de apenas uma chapa. A chapa
eleita foi composta pelo professor Roberto Ellery como Chefe de Departamento, pelo professor Pedro
Zuchi como Vice Chefe, e pelas professoras Daniela Freddo como Coordenadora de Graduação e Marina
Del Rossi como Coordenadora de Pós-Graduação. O Presidente do Conselho parabenizou a equipe de
gestão eleita e desejou sucesso. O professor Rodrigo Ferreira parabenizou a equipe eleita e colocou o
Departamento de Administração para apoio no que for necessário. 1.3 Representante da área de Ciências
Humanas e Sociais II na Comissão Especial de Concessão de Títulos - Professora Marilde Loiola de
Meneses (IPOL) eleita pelo Consuni, processo 23106.017265/2022-88. O Presidente do Conselho
informou que a indicação aprovada pelo Conselho do professor Roberto Ellery para compor a Comissão
Especial de Concessão de Títulos, foi enviada ao Consuni, no entanto, o nome eleito foi o da professora
Marilde Loiola do IPOL. 2. PARA ANÁLISE E DELIBERAÇÃO: 2.1 Análise e aprovação da Ata da 136ª
Reunião do Conselho da FACE, ocorrida em 17/03/2022, documento SEI 7860473. Deliberação: aprovada
por unanimidade. 2.2 Processos despachados "Ad Referendum": 2.2.1 Proposta inicial do projeto de
Curso de Especialização Orçamento, Governança e Gestão de Riscos no Setor Público - carta de intenção
para par�cipar do Edital DPG/CEAD nº 09/2022 - FASE 2, Adesão de cursos ao sistema UAB em parceria
com a CAPES - coordenadora professora Mayla Cris�na Costa Maroni Saraiva (CCA),
processo 23106.020369/2022-70. Deliberação: homologada por unanimidade. 2.2.2 Proposta inicial do
projeto de Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Contabilidade e Finanças Públicas Municipais  - carta
de intenção para par�cipar do Edital DPG/CEAD nº 09/2022 - FASE 2, Adesão de cursos ao sistema UAB
em parceria com a CAPES - coordenador professor Abimael de Jesus Barros Costa (CCA),
processo 23106.023679/2022-46. Deliberação: homologada por unanimidade. 2.2.3 Proposta inicial do
projeto de Curso de Especialização Gestão Pública Municipal - carta de intenção para par�cipar do Edital
DPG/CEAD nº 09/2022 - FASE 2, Adesão de cursos ao sistema UAB em parceria com a CAPES
-  coordenadora professora Fá�ma de Souza Freire, processo 23106.027339/2022-94. Deliberação:
homologada por unanimidade. 2.2.4 Pedido de redistribuição do professor Bruno Eduardo Freitas
Honorato da Universidade Federal de Alfenas (UFAL) para o Departamento de Administração (ADM) da
FACE, processo 23106.028417/2022-78. Deliberação: homologado por unanimidade. 2.2.5 Projeto de
pesquisa in�tulado "Pesquisa e capacitação do Ecossistema de Ciência e Tecnologia do Distrito Federal",
coordenado pelo professor Roberto de Góes Ellery Junior (ECO), processo 23106.028234/2022-52.



Deliberação: homologado por unanimidade. Após a homologação dos processos despachados Ad
Referendum, o Presidente do Conselho solicitou aos Conselheiros a inclusão do processo
23106.038083/2022-41 como item extra pauta. Deliberação: inclusão aprovada por
unanimidade. 2.3 Indicação da professora Solange Alfinito (ADM) como representante �tular da FACE na
Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CPP), em subs�tuição ao professor Edgar Reyes Junior.
Deliberação: aprovada por unanimidade. 2.4 Indicação de representante suplente da FACE na Câmara de
Pesquisa e Pós-Graduação (CPP), em subs�tuição ao professor Vander Mendes Lucas (mandato até
17/04/2022). A professora Mariana Guerra indicou o nome da professora Marina Del Rossi do PPGECO. O
professor Roberto Ellery informou que a professora Marina assumiu novas a�vidades e que, portanto,
indicava o professor Rafael Terra de Menezes para a função. Deliberação: indicação do professor Rafael
Terra de Menezes aprovada por unanimidade. 2.5 Indicação do professor Alex Laquis (CCA) como
representante suplente do Conselho da FACE no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), em
subs�tuição a professora Beatriz de Fá�ma Morgan, que terá seu mandato encerrado em 28/04/2022.
Deliberação: aprovada por unanimidade. 2.6 Concessão do Título de "Doutor Honoris Causa" ao
professor Narayanaswamy Balakrishnan, proposta pelo Departamento de Esta�s�ca do Ins�tuto de
Exatas, parecer favorável do professor Mauro Boianovisky, processo SEI 23106.087607/2021-46.
Deliberação: aprovado por unanimidade. 2.7 Solicitação da professora Sheila Cris�na Tolen�no Barbosa
(GPP) de pronunciamento do Conselho da FACE, sobre a manutenção integral da deliberação favorável ao
seu pedido de alteração da jornada de trabalho de 40h (DE) para 20h, processo 00424.137168/2019-15.
A professora Chris�ana relatou sobre o histórico do processo e sobre a importância da professora Sheila
para o Departamento. Ressaltou o posicionamento favorável do Colegiado do GPP sobre a permanência
da professora Sheila e sobre a alteração da jornada de trabalho para 20h. Disse que é de conhecimento
do Departamento a ação judicial sobre essa questão, que a úl�ma decisão diz que cabe a unidade
administra�va se quer manter a professora ou não e que, não somente o Departamento, mas também os
alunos apoiam a alteração da carga horária da professora de modo que ela possa con�nuar fazendo parte
do corpo docente do GPP. A professora Magda Lúcio reforçou a fala da professora Chris�ana e falou da
importância de ter no GPP uma professora que também da carreira de Especialista em Polí�cas Públicas e
Gestão Governamental (EPPGG), que é uma carreira que está diretamente relacionada com o
Departamento. Reforçou que desde o início, o Departamento concordou com a solicitação da professora
e que é importante sua permanência no quadro docente do departamento. A representante discente
Manoela Gonçalves leu manifesto elaborado pelos alunos do GPP ressaltando a importância e a atuação
da professora interessada. O professor Roberto Ellery falou que conhece o histórico do processo e que
entende que o Conselho da FACE deve avaliar o mérito da solicitação e não as questões judiciais, já que
não tem competência para tanto. Ressaltou a importância de que as decisões dos Departamentos sejam
consideradas e demonstrou apoio a alteração da jornada da professora interessada. O Presidente do
Conselho agradeceu a discussão. Deliberação: aprovada por unanimidade. 2.8 Distribuição orçamentária
FACE 2022, processo 23106.042762/2022-14. Deliberação: aprovada por unanimidade. 2.9 Proposta de
homenagem ao professor Edgar Reyes Junior (ADM) em decorrência de seu falecimento. O professor
Rodrigo Ferreira falou sobre a perda repen�na do professor Edgar Reyes, da sua carreira meteórica e de
sua importância para o ADM, para o PPGA, para o MPA e para a FACE. Após o relato sobre a carreira do
professor Edgar, o professor Rodrigo apresentou, em nome do Departamento de Administração, a
proposta de alteração do nome do Laboratório de Informá�ca do ADM para Laboratório Professor Edgar
Reyes. Comentou que inicialmente a proposta seria pela mudança de nome de um dos auditórios da
FACE, mas que como se trata de um espaço de uso comum por todos os departamentos, o departamento
optou pela mudança de nome do Laboratório de Informá�ca, que é um espaço de uso exclusivo do
ADM. Informou aos conselheiros que esta proposta está sendo realizada no Conselho pois entende que
como os espaços são da Faculdade não caberia apenas ao ADM deliberar sobre o assunto. O Presidente
do Conselho solicitou registro em Ata de agradecimento ao professor Rodrigo Ferreira, a Professora
Solange Alfinito, a servidora Elizânia Araújo e a professora Mariana Guerra pelo o apoio dado a família do
professor Edgar Reyes e por terem atuado de forma dedicada na representação da Faculdade sobre esta
questão. A professora Magda Lúcio comentou sobre perda do professor Edgar e sua importância para a
Faculdade. Se solidarizou com os colegas do ADM e lembrou a perda da professora Rosane Pio. O
professor Roberto Ellery também se solidarizou com a perda do colega Edgar e falou sobre a perda para a
Faculdade como um todo. Demonstrou apoio a homenagem proposta e falou sobre o histórico da escolha
dos auditórios da FACE. Que os nomes azul e verde, foram decididos com base nas cores da UnB e que



representando o Colegiado da Economia, endossa a solicitação de homenagem e que acredita que
mesmo o Laboratório sendo de uso exclusivo do Departamento, é um espaço da FACE e que por isso a
homenagem atenderia os anseios de toda a Faculdade, visto que a perda não é somente do ADM e sim,
da FACE. Após discussão, o mérito da homenagem ao professor Edgar Reyes com a mudança de nome do
Laboratório de Informá�ca do Departamento de Administração para Laboratório Professor Edgar Reyes
Junior foi colocada em votação. Deliberação: aprovada por unanimidade. 3. EXTRA PAUTA: 3.1 Projeto
de pesquisa "Desenvolvimento e Operacionalização de um Centro de Inovação no Departamento de
Trânsito do Distrito Federal - Detran", coordenado pela professora Doriana Daroit (CEAG),
processo 23106.038083/2022-41. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4. OUTROS ASSUNTOS:
4.1 Estratégia de tramitação do Plano de Desenvolvimento Ins�tucional (PDI) da FACE. O Presidente
informou que a proposta é que seja elaborada uma segunda versão a par�r da primeira versão elaborada
pela comissão anteriormente nomeada para elaboração do PDI da FACE, presidida pelo prof. Sérgio
Nazaré.  Que essa nova versão será realizada no âmbito da Direção da Faculdade e posteriormente será
repassada aos Departamentos para discussão, e que após, a Direção trabalhará na elaboração do
documento final que deverá ser deliberado no Conselho. Falou sobre a importância de ser pragmá�cos
nesse trabalho para que não sejam perdidos recursos. A professora Chris�ana disse apoiar a inicia�va e
colocou o GPP à disposição para auxílio na construção do Plano. O professor Sérgio registrou o apoio do
CCA e falou sobre a necessidade de antecipar o trabalho para que não haja perda de recursos. Falou
também sobre a importância desse projeto e sobre a necessidade de modernização dos equipamentos
(especialmente voltadas para o ambiente virtual). A professora Mariana Guerra falou sobre algumas
dúvidas que foram recebidas pela Direção acerca dos Editais de fomento publicados pela FACE. O
Presidente informou sobre o evento de internacionalização do Departamento de Economia. O professor
Roberto informou sobre a par�cipação da professora Deirdre McCloskey da Universidade de Illinois, de
Chicago. Disse ainda sobre a intenção do departamento de propor a concessão do �tulo de Honoris
Causa à professora devido a sua importância na academia. O Presidente do Conselho enfa�zou ainda que
esta foi a primeira reunião em formato presencial  e a distância da FACE e ressaltou a necessidade de
dominar metodologias e tecnologias para este �po de reunião. Nada mais havendo a tratar, o Presidente
do Conselho e Presidente da reunião, professor José Márcio Carvalho agradeceu a par�cipação dos
conselheiros e às dezessete horas, deu por encerrada a reunião, da qual, eu, Míriam Aparecida Mesquita
Oliveira, Secretária da Conselho, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por
mim e pelo Presidente.
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